
1、 某学校要翻新操场，若甲、乙两个工程队合作，需要 12 天完成；若甲工程队先做

5 天，剩余部分再由甲、乙两队合作，仍需 9 天才能完成。如果将翻新操场的任务交给乙

队单独施工，需要（    ）天才能完成。 

A. 20 

B. 24 

C. 30 

D. 36 

 

2、 学校组织乒乓球比赛，规定每两个人之间比赛一局，胜者得 2 分，败者得 0 分，

若是平局则两人各得 1 分。学校让 4 名老师统计这次比赛的总分数，由于粗心，四位老师

统计的分数各不一样，分别为 1975、1980、1985 和 1990，其中只有一名老师统计的分数

是正确的，则参加这次乒乓球比赛的人数可能是（    ）人。 

A. 44 

B. 45 

C. 46 

D. 47 

 

3、 现有两批机器需要从工厂运走，第一批机器有 360 台，用 6 辆大车和 15 辆小车正

好运完；第二批 440 台，用 8 辆大车和 10 辆小车正好运完。每台机器用大车装运的费用是

20 元，小车装运的费用是 90 元。若有 560 台机器需要运出工厂，且每辆车必须装满，则

总费用至少需要（    ）元。 

A. 11200 



B. 22400 

C. 15400 

D. 18900 

 

 

4、 某班级共有 12 名学生，一次英语考试，甲、乙二人因病假无法参加，剩下 10 人

考试的平均分为 81.5 分。后来，甲、乙两名同学进行了补考，其中甲的考试成绩比 10 人

的平均分低 1.5 分，而乙的成绩比 12 人总的平均分高 12.5 分，请问乙的成绩为（    ）

分。 

A. 93 

B. 94 

C. 95 

D. 96 

 

5、 某单位年末采购 3003 个苹果，恰好可以均分给单位的员工，已知该单位的员工数

量在 30~300 人之间，请问该单位的员工数有几种可能？ 

A. 6 

B. 7 

C. 8 

D. 9 

 



6、 某人在 1994 年时的年龄比他出生的年份的各位数字之和大 4，请问其在 1994 年

时的年龄为（    ）岁。 

A. 29 

B. 28 

C. 27 

D. 26 

 

7、  商场搞促销活动，某饮料售价为每瓶 1 元，且两个空瓶可以再换一瓶，小李手里

总共有 20 元钱，请问他最多可以喝多少瓶？ 

A. 20 

B. 30 

C. 40 

D. 50 

 

8、 小明从 A 地出发，步行前往 B 地，行走一段时间后，甲、乙、丙三辆车同时从

A 地出发，沿着小明行进的路线前进，结果甲、乙、丙三车分别在第 5 分钟、6 分钟、8 分

钟时追上了小明，已知甲车的速度为 132 千米/小时，乙车的速度为 112 千米/小时，那么

丙车的速度为： 

A. 62 千米/小时 

B. 72 千米/小时 

C. 82 千米/小时 



D. 87 千米/小时 

 

9、 小李和小王两人进行一次羽毛球比赛，采取五局三胜制，两人的实力水平相当，

每一局赢球的概率都是 50%。已知前两局比赛都是小王获胜了，请问小王最终赢得比赛的

概率为： 

A. 0.5 

B. 0.75 

C. 0.875 

D. 0.95 

 

10、 甲、乙二人各有若干个乒乓球，如果甲给乙 2 个乒乓球，则甲、乙二人的乒乓球

个数一样多；如果乙给甲 1 个乒乓球，则甲的乒乓球个数是乙的 2 倍。请问甲、乙两人一

共有乒乓球（    ）个。 

A. 21 

B. 18 

C. 15 

D. 12 

 

 

11、 三位数 A 除以 51，商是 a（a 是正整数），余数是商的一半，则 A 的最大值是

（    ） 



A. 927 

B. 928 

C. 929 

D. 990 

 

12、 一些员工在某工厂车间工作，如果有 4 名女员工离开车间，在剩余的员工中，女

员工人数占九分之五，如果有 4 名男员工离开车间，在剩余的员工中，男员工人数占三分

之一。原来在车间工作的员工共有（    ）名。 

A. 36 

B. 40 

C. 48 

D. 72 

 

13、 单独完成某项工作，甲需要 16 小时，乙需要 12 小时。如果按照甲、乙、甲、

乙……的顺序轮流工作，每次 1 小时，那么完成这项工作需要多长时间？（    ） 

A. 13 小时 40 分钟 

B. 13 小时 45 分钟 

C. 13 小时 50 分钟 

D. 14 小时 

 

14、 一商品的进价比上月低了 5%，但超市按上月售价销售，其利润提高了 6 个百分



点，则超市上月销售该商品的利润率为:（    ） 

A. 12% 

B. 13% 

C. 14% 

D. 15% 

 

15、 甲、乙、丙三人同时从起点出发，匀速跑向 100 米外的终点，并在到达终点后立

刻匀速返回起点。甲第一个到达终点时，乙和丙分别距离终点 20 米和 36 米。问当丙到达

终点时，乙距离起点多少米？（    ） 

A. 60 

B. 64 

C. 75 

D. 80 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

参考答案： 

1.【答案】 C 

【解析】本题考查工程问题。甲、乙两队合做需要 12 天，则共计完成 12 甲+12 乙；

甲队先做 5 天，则完成 5 甲，剩下的还需要两队合做 9 天，则完成 9 甲+9 乙，共计 14 甲

+9 乙；则前后两种完成方式可得：12 甲+12 乙=14 甲+9 乙，可以得到 2 甲=3 乙，则 12 甲

=18 乙，因此乙队单独做需要 18+12=30 天。因此，选择 C 选项。 

 

2.【答案】B 

【解析】本题考查比赛问题。此题中，每局比赛，不论是分出胜负还是平局，两人得

分总和都为 2 分，所以总分必然是一个偶数，排除 1975 和 1985。根据比赛公式，单循环

比赛的总场次为 ，代入排除法，代入 4 个选项进行验证，只有 45 满足条件，
( 1)

2
n n 

场，共计得分 分，满足题意。因此，选择 B 选项。 
45 44 990

2


 990 2 1980 

 

3.【答案】 C 

【解析】本题考查方程问题。设一辆大车可以运 台机器，一辆小车可以运 台机x y

器。则 ， ；解得二元一次方程得 ， 。设运走 5606 15 360x y  8 10 440x y  50x  4y 

台机器需要大车 辆，小车 辆，则 ，因为大车运一台机器需要 20 元，小车a b 50 4 560a b 



运一台机器需要 90 元，所以大车运机器比较便宜，因此尽量用大车来运，则使 值大，a b

值尽量小，化简得 ，则 为偶数，因此 最大为 10，则 ，因此用大车25 2 280a b  a a 15b 

运机器 500 台，小车运机器 60 台。共计需要 元。因此，选择 C20 500 90 60 15400   

选项。 

 

4.【答案】 C 

【解析】本题考查平均数问题。10 人的平均分为 81.5 分，则甲的考试成绩为 80 分，

设乙的考试成绩为 分，则 12 人的总分为 分，则 12 人的平均分x 81.5 10 80 895x x    

为 ，因为乙的成绩比 12 人的平均分高 12.5，所以可以列得方程 ，
895

12
x 895 1.5

12
xx 

 

解得 ，所以乙的考试成绩为 95 分。因此，选择 C 选项。 95x 

 

5.【答案】B 

【解析】本题考查约数问题。该单位共采购 3003 个苹果，恰好可以平均分给该单位的

员工，证明该单位的员工总数应该能被 3003 整除，即为 3003 的约数，且要求该单位的员

工数多于 30 人少于 300 人，就是求 3003 的所有约数中，数值在 30~300 之间的，

，其约数在 30~300 之间的有 ； ； ；3003 3 7 11 13    3 11 33  3 13 39  7 11 77 

； ； ； ，共计 7 个。因此，选择 B 选7 13 91  11 13 143  3 7 11 231   3 7 13 273  

项。 

 

6.【答案】C 

【解析】本题考查年龄问题。年龄问题的解题方法之一是代入排除法。某人 1994 年时

的年龄比其出出生年份各位数字之和大 4，代入选项进行排除，只有 C 选项 27 满足，1994



年其年龄为 27，则其是 1967 年出生的，出生年份各位数字之和为 23，正好比 1994 年时的

年龄 27 小 4。因此，选择 C 选项。 

 

7.【答案】 C 

【解析】本题考查趣味杂题。小李手里一共有 20 元钱，饮料的单价为 1 元/瓶，则小

李一共可以买 20 瓶饮料，喝完后，有 20 个空瓶，根据空瓶换酒问题的公式，可得 20 个空

瓶最多可以换 瓶饮料，故小李最多可以喝 40 瓶饮料，因此，选择 C 选项。 
20 20

2 1




 

8.【答案】D 

【解析】本题考查行程问题。追及问题的公式为 ，甲车追上小明时可列2 1( )S V V T 

式： ；乙车追上小明时可列式： ；解得： ，1(132 ) 5S V   1(112 ) 6S V   1 12V  600S 

。丙车追上小明时 ，解得 ，所以丙车的速度为 87 千米/小时，因600 ( 12) 8V  丙 =87V丙

此，选择 D 选项。 

 

9.【答案】 C 

【解析】本题考查概率问题。反向法，小王要想最终赢得比赛，只需要在后三局比赛

中赢一局即可，而小李要想赢得比赛，只有一种情况就是后三局全胜。所以小李赢得比赛

的概率为： ，可得小王赢得比赛的概率为 。因50% 50% 50% 0.125   1 0.125 0.875 

此，选择 C 选项。 

 

10.【答案】B 



【解析】本题考查方程问题。由如果甲给乙 2 个乒乓球，则甲、乙二人的乒乓球个数

一样多可知，甲比乙多 4 个乒乓球，设乙有乒乓球 个，则甲有乒乓球 个，乙给甲 1x 4x 

个乒乓球后，则甲有乒乓球 个，乙有乒乓球 个，甲为乙的二倍，则5x  1x  5 2( 1)x x  

，解得 ，则乙有乒乓球 7 个，甲有乒乓球 11 个，两人共有 18 个。因此，选择 B 选7x 

项。 

 

11. 【答案】A 

【解析】直接带入 A 选项，927÷51=18…9，符合题意；根据 BC 项与 A 项关系，它们

的余数肯定大于商的一半，故选 择 BC 项无须再进行验证。再看 D 项，990÷51=19…21，

不符合题意，排除。选择 A。 

 

12. 【答案】B 

【解析】根据题意设女员工 x人，总人数 n人。则（x－4）＝ （n－4）。总数 n减去
5
9

4应该是 9的倍数，结合选项，只有 B满足要求，选择 B。 

 

13. 【答案】B 

【解析】本题属于工程问题。设总工程量为 48，则甲的效率是 3，乙的效率是 4，

甲、乙各做一小时的工作量为 3+4=7，轮 6 次，即 12 小时完成的工作量为 42，第 13 小时

甲完成 3，此时完成的总工程量为 45，剩余的工作量 3 乙只需 3/4 小时，所以完成这项工

作总时间是 13 小时 45 分钟。选择 B。 

 



14. 【答案】C 

【解析】设该商品上月的进价为 100，商品的售价为 x，则该商品本月的进价为 95，

可得 ，即 ，解得 x＝114。则超市上月的利润率为

。选择 C。 

 

15. 【答案】C 

【解析】由于路程与速度成正比，根据距离终点的路程可得出甲、乙、丙三人的速度

之比是 100:80:64，因此丙到达终点路程为 100 时，乙应为 80/64×100=125 米，说明乙此时

已返回了 25 米，所以距离起点还有 75 米。选择 C。 
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